



Верность долгу

Петр Сумин был и остается истинным и реальным лидером Южно-Уральского края

Кого надо помнить? Этот вопрос все чаще встает в моем сознании, когда я возвращаюсь к памятным событиям 15-летней давности. Речь идет о бурных политических страстях мая-июня 1989 года. Это было время могучего всплеска истинной демократии и реального народного самоуправления. Первые и последние депутаты СССР, избранные на альтернативной основе, собрались в Кремлевском Дворце на свой первый съезд. Волею судьбы и автор этих строк оказался прямым подпредом легендарной Магнитки на этом съезде.

Ни власти, ни регалии не испортили этого человека

Забывая на перестроечной волне, используя депутатские мандаты, бросила всю свою энергию на поиск столичных кормушек и потихоньку освоила теплые местечки в московских коридорах власти.

Без ложной скромности, рисовки и кокетства имею моральное основание утверждать, что для меня 1989-1991 годы были временем максимального самовыражения. Я сделал предельно возможное, используя депутатские «корочки», волю, желание, чтобы в буквальном смысле накормить, обути, одеть свой родной город, который переживал, как известно, дефицит по всем видам ресурсов. Мне удалось реализовать десятки проектов, связанных с производственным обеспечением южноуральцев, материально-техническим снабжением ММК и треста «Магнитстрой», укреплением коммунального хозяйства Магнитки.

Не могу не вспомнить самым добрым словом, возвращаясь к событиям 1989-1991 годов, одного из больших чиновников областного масштаба той поры. В те годы с ним мы обошли сотни московских кабинетов, что прошивало или вышивало, я-преимущественно для города, он — для области в целом. Удивлялся его особой человеческой и чиновничьей мудрости, дипломатичности, изысканному служебному такту, которыми он покoraл любой московский кабинет. Причем делал

он это не ради шкурных интересов, а во благо сотен тысяч южноуральцев. Он имел не один шанс спокойно зацепиться за любое столичное кресло. Удивительно, но факт: остался верен своему родному краю и по сей день. Я веду речь о нынешнем губернаторе нашей области П. Сумине. Петр Иванович был и остается для меня истинным, реальным лидером южноуральского края с точки зрения профессионального знания объекта управления, человеческой порядочности, способности искренне служить людям. Ни власть, ни регалии не испортили этого человека. Добрые перемены последних лет в Челябинской области связаны именно с его именем.

Сегодня кое-кто пытается упрекнуть действующего губернатора в мягкотелости или непоследовательности там, где речь идет о борьбе с чиновничьей коррупцией. Действительно, П. Сумин не любит демонстративно махать шашкой и набирать очки на публичных разборках с ответными негодами или заблудшими номенклатурными овцами. Но реально в борьбе с начальствующими злоупотреблениями он сделал чуть больше, чем любой другой российский губернатор, никогда не опускался до уровня сведения личных счетов. Вспоминаю 1997 год. Начало губернаторской карьеры П. Сумина. И сразу первый результат его деятельности и областного прокурора А. Брагина: отправлен за решетку депутат областного Законодательного собрания А. Морозов, пытавшийся в угоду шкурно-криминальным интересам командовать областью в соловьеско-лихачевскую эпоху (бывшие губернатор и прокурор). Не помогла «авторитету» и поддержка могучих московских покровителей.



Фот. Андрей СЕРБЕРКОВА

Или взять «дело Головлева», за которым стояли не менее знатные столичные чиновники и депутаты. Но губернатор и областной прокурор в данном случае остались верны долгу и закону, несмотря на мощный разнонаправленный прессинг. Кстати, в эпоху правления П. Сумина десятки чиновников разных мастей и рангов получили по заслугам, включая «комфорт» тюремных камер.

В моей памяти на долгие годы останутся драматические события 1998 года, связанные с борьбой вокруг нашего металлургического гиганта. Прежде всего, благодаря дальновидности, служебному мужеству, человеческой порядочности губернатора П. Сумина и прокурора А. Брагина удалось спасти ОАО «ММК» от грабительского перелета собственности. На высоте оказался и генеральный директор предприятия В. Рашинов.

И в заключение хотел бы высказать, возможно, неоднозначное суждение. Но резон в нем есть. По-моему, ни царь, ни бог, ни герой, ни закон не смогут спасти нашу страну от чиновничьей преступности. Только позиция первых руководителей и стражей порядка, когда они не воруют, равнодушированы от толстошумов, способна максимально сузить плацдарм и питательную среду для начальствующего произвола и преступности. Большим благом для нашей области является то, что на административном и правовом уровнях руководящих наших краем люди с совестью и чувством гражданского долга.

Валентин РОМАНОВ, ректор Магнитогорского государственного университета, почетный гражданин Челябинской области.

На прием к коммунистам

Диалог
В общественно-политическом центре на собрании Магнитогорского городского отделения Коммунистической партии Российской Федерации делегат отчетно-выборной конференции областного отделения, новый первый секретарь Магнитогорского горкома, избранный конференцией членом Челябинского областного комитета, Анатолий Ковалев проинформировал о решениях южноуральских коммунистов, поставил задачи перед местными компартиями накануне предстоящего X съезда партии.

Как известно, на конференции принят ряд революционных решений. Речь идет об изменении структуры обкома партии. Введены новые должности секретарей обкома по делам молодежи и по выборным вопросам. Все районные и городские комитеты разделены на сельскохозяйственные и промышленные. Создается дискуссионный клуб и информационно-аналитический центр, что позволит увеличить и укрепить состав членов компартии на Южном Урале.

Ведущий специалист управления треста «Магнитстрой», секретарь Магнитогорского горкома КПРФ Николай Соколов представил структуру управления местного отделения и распределение партийных поручений. Намечены меры по активному участию в деятельности комитетов территориально-общественного самоуправления и выборах депутатов городского Собрания и главы города, которые пройдут в декабре.

Анатолий МИХАЙЛОВ.

Партийное собрание

Былое
Шел тридцать седьмой год. В одной из центральных газет появилась статья с хлестким названием «Развал на стройке Азовсталь».

Председателем бюро секции, объединявшей всех инженерно-технических работников стройки, был Вениамин Дымшиц. Он собрал членов бюро, обсудил статью и написал письмо в Центральный Комитет партии. Постройком профсоюз отреагировал немедленно: на собрании ИТР В. Дымшиц был смещен с поста председателя бюро.

И вот собралась партийная ячейка, чтобы обсудить поставленный райкомом вопрос о притуплении бдительности и подписании письма коммунистом, начальником цеха. Первым поднялся Ганюшенко: «Я давал Дымшицу поручительство в партию и от своего поручительства не отказываюсь». Встал Струцак: «Я против исключения». Шевченко подтвердил свое поручительство в партию. В перерыве кто-то бросил: «Не дадим погубить Венюку». Партийная ячейка вступилась за своего коммуниста, начальника цеха. И еще 50 лет он состоял в коммунистической партии. Ведь тогда ему было только 26.

В 29-м Вениамину Дымшица назначают управляющим трестом «Магнитострой», все военные годы он работает рука об руку с директором ММК Григорием Носовым. Вениамин Эммануилович тридцать лет отработал на стройках, двадцать — у руля государственного управления.

Мораль проста: поминная и проклятая тридцать седьмой, далеко ли мы ушли в текущем ноль четвертом? Да и в ту сторону от гласности, принципиальности, справедливости?

Анатолий МЯГКОВ.

Быть личностью — это значит быть самостоятельным источником действия.

Эмиль ДЮРКГЕЙМ

«Боинг» для Романа Абрамовича

Олигархи
Российский предприниматель Роман Абрамович приобрел себе новый самолет — «Боинг-767», из которого вылетел в «Сибнефти» и футбольного клуба «Челси» собирается сделать себе летающую штаб-квартиру. По данным газеты The Financial Times, «Боинг» на 360 посадочных мест был приобретен им еще в прошлом году, сейчас самолет проходит тестирование в Швейцарии на площадке фирмы Jet Aviation, которая специализируется на интересах для частных воздушных лайнеров. После перестройки самолет будет оснащен ванной, телевизором и плазменными экранами и еще много чем, что на обычных самолетах не устанавливается. Отделка — красное и ореховое дерево, украшенное позолотой. На борту появятся передовые системы безопасности и связи: в частности, противоракетная радарная система, подобная той, что уже установлена на яхте олигарха «Пелорус». И тогда его летательный аппарат сможет затеряться в небе над Атлантикой One — самолету президента США.

Английские газеты напоминают, что у чукотского губернатора уже есть один самолет, того же типа — «Боинг-737», на котором он летает в России. Похоже, шум, поднимаемый прессой после каждой его очередной умпомарачивательной покупки, только раздражает олигарха и вызывает у него желание еще покруче эпатировать общественность. Так что если дело и дальше пойдет такими темпами, то Абрамович вскоре может назначить себя не только адмиралом, но и маршалом авиации. А впереди еще космос...

Между тем коллегия счетной палаты рассмотрела результаты проверки использования бюджетных средств на Чукотке за 2003 год. Выявлено нецелевое использование бюджетных средств более чем на 1 миллиард рублей. Статья 285 УК РФ, принятая в декабре 2003 года, предусматривает за это серьезное наказание. «Нецелевка» в размере свыше 7,5 миллиона рублей предполагает для руководителя региона денежный штраф до 500 тысяч рублей или лишение свободы до 5 лет, так что г-н Абрамович должен бы угодить на нары. Разумеется, если прокуратура возбудит «дело», а суд вынесет приговор.

Обнародована схема «ухода» от налогов. В частности, подконтрольная г-ну Абрамовичу компания «Сибнефть» регистрировала на Чукотке близкие ей финансовые структуры. Они освобождались от тех налоговых платежей — примерно 20 процентов, которые обязаны были платить в местный бюджет. За этот закон обыватель и инвестор 50 процентов прибыли в свой регион. Разумеется, это не всегда соблюдалось.

Чукотка имеет долги, в два раза превышающие собственный бюджет. В этом случае регион может быть объявлен «банкротом» с введением внешнего финансового управления из Центра. В бытность Романа Абрамовича губернатором бюджет Чукотки увеличился с 4 до 7 миллиардов рублей. Половина притока — федеральные трансферты, выбитые Абрамовичем, остальное — отчисления от налогового-льготной «Сибнефти» и личные налоги Абрамовича — в размере 30 миллионов долларов.

Очередные задачи «Единой России»

Парламентского большинства в Госдуме партии мало
Страсти по парламентским и президентским выборам улеглись, но политическая жизнь не замерла. Нашей области в 2004-2005 годах предстоит горячая пора. Жителям региона надо избирать депутатов всех уровней, глав муниципальных образований и губернатора. В 13 городах и районах из 43, где проживают 58 процентов населения, голосование состоится уже через семь месяцев. Массовость обеспечивают два самых крупных города области — в списке первоочередных. Старт предвыборной кампании еще не дан, но партии к ней уже готовятся. Челябинское региональное отделение «Единой России» еще 25 марта решило провести серию семинаров для своих активистов, один из которых состоялся в Магнитогорске. Территория области поделена по границам пяти избирательных округов для выборов в Госдуму, в каждом собирали руководящий «треугольник» от территории — секретаря, его заместителя по связям с общественностью и руководителя исполкома. На Магнитогорский округ, объединяющий десять территорий, у регионального отделения «Единой России» особые надежды. Именно здесь ковалась победа на последних парламентских выборах. Более половины голосов от Магнитогорска и его окрестностей помогли «единороссам» получить 34 процента в целом по области. Напоминаний об этом руководителем исполкома регионального отделения «ЕР» Юрий Краевой сообщил и в других результатах двухлетней работы.

С марта 2002 года началось партстроительство в городах и районах Челябинской области. Южноуральцы дело знают: берут не скоростью, а качеством. На создание ячеек в территориальных подразделениях — намного больше, чем другие регионы, зато избежали текучести. Из 43 отделений секретари поменялись только в 14 — для начала деятельности результат достойный. Общее количество первичных ячеек невелико — 204, но это реальный показатель. У коллег по партии доходило до абсурда: 1200 «первичек» объединили 4800 партийцев, в среднем в каждой — по три человека!

Преуспело Челябинское региональное отделение и в пополнении парламентских рядов своими представителями. Лидер южноуральских «единороссов» Георгий Лазарев стал депутатом Госдумы, заместитель секретаря регионального политсовета партии Владислав Жиганов представляет в Совете Федерации Законодательное собрание. Наконец, все пять депутатов-одномандатников, избранных в области, вошли в состав фракции «Единая Россия».

Мы умеем выполнять задачи, — подчеркнул Юрий Краевой, — которые ставит перед нами центр и которые намечает мы сами. Иногда они кажутся сложными, но при правильной постановке сил, стратегии и тактики мы достигаем нужного результата. Нам ценят за красивые слова, а за результаты.

Партия, которая ставит перед собой большие задачи, не может быть лидером в одном отдельно взятом парламенте. Быть по-настоящему правящей — значит, доминировать везде. На меньшее «Единая Россия» не согласна. Желанный итог выборов в Челябинской области — завоевание большинства во всех представительных органах власти. Новый закон о местном самоуправлении частично возвращает «всю власть Советам». Как раньше: сильный глава — слабый парламент, — уже не будет. Теперь провести своих депутатов для партий важнее даже, чем выбрать нужного мэра. По словам руководителя исполкома регионального отделения «Единой России» Юрия Краевого, глава и губернатор — «итупный политический товар». Не вырастила партия своего кандидата — ничего страшного, найдется другой. И совсем не обязательно, чтобы он числился членом партии, лишь бы взгляды «единороссов» разделяла и хозяйственным был хорошим.

В депутатском корпусе попутчики «Единой России» не нужны. Если есть толковый специалист без партбилета, необходимо привлечь его в свои ряды. Прошли те времена, когда партия гналась за массовостью. Теперь главное — качественный состав. На один депутатский мандат должно быть несколько претендентов. Естественный отбор «единороссы» планируют провести осенью. Сословных или иных преград для вступления в партию парламентского большинства нет.

Мы считаем себя партией большинства, центристами, — заявил Юрий Краевой, — и единственно возможным путем среди людей умных и здравомыслящих. При этом механического расширения не хотим. «Единая Россия» стала притягательной политической силой. С одной стороны, это хорошо, с другой — опасно. Не хочется, чтобы в наши ряды попадали случайные люди. Сейчас в региональном отделении — 11 тысяч человек. Задача увеличить численность стоит, но гораздо важнее то, как мы добиваемся поставленных целей.

Сейчас цель номер один для «единороссов» — создание «парламентской вертикали». Авторы идеи считают, что работать, имея своих депутатов от районного Совета до Госдумы, станет проще. Однопартийным парламентариям разных уровней легче найти общий язык. Голос «низов» будет услышан, федераль-

«Котлеты» от Савика Шустера

ВЗГЛЯД

В прежнее время, когда работало множество столовых, а рестораны были редкостью и роскошью, котлеты, в них подаваемые, практически были одинаковы по вкусу и составу.

Более того, в ресторане можно было «нарваться» на котлету, которую приготовили вчера. Но ее разогревали, красненько «оформляли» сложным гарниром, скатерть, салфетка, ножичек-вилочка... Съедали, не замечая, каков вкус. В столовых посуда попроще была, и вилки алюминиевые, и стол без скатерти. Правда, несвежие котлеты были редкостью, ибо подававшее большинство горожан в обеденный перерыв приходило именно в столовые и общественные контролеры проверяли дела в них.

Поклонники очень «независимого» журналиста могут сказать: «А вы не смотрите программу «Свобода слова». Есть другие каналы, возьмите над сериалами». Принимая совет, признаюсь, что сериалы не смотрю, а вот где есть свобода слова, интересно.

После того, как «правые» оказались в ситуации «недолго музыка играла, недолго мальчик танцевал», с первого ряда у постоянных участников программы «Свобода слова» исчезли господа Чубайс, Немцов, Явлинский, Хакамада, а с ними два-три тоже очень «независимых» журналиста. Сдали «абонементы» постоянных участников дискуссии о свободе слова, а самое главное, о том, сколь плохи наша страна, ее народ, ее президент... Но свято место... Точно: пусто не бывает. Программе-то надо жить, доказывая, что именно в ней и свобода, и точное представление о том, а какова наша жизнь.

Появились новые «говоруньи», которые, видимо, наивно полагают, что их мнение кому-то интересно. С прежними у Савика проблем не было — «дудели» с ним в одну дудку; «заказчики» программы, а они явно есть, были довольны. Результат оказался неожиданным. Сколько ни «дудели» — не поверили им избиратели. А среди «новеньких» в программе оказались люди разумные, хотя и прежним в уме отказать нельзя. А коль жизнь наше правительство и президент как-то пытаются наладить, то и «новенькие» об этом стали говорить. И своими высказываниями приводят в полное замешательство Савика, который даже внешне не может скрыть досады и неприятия того, что участники говорят. И, как только с экрана начинает звучать хоть что-то внятное, Савик восклицает: «Ой, ой, ой! Что вы говорите! Посмотрите на наш экран с «кривой». Аудитория с вами не согласна». Все. Говоривший и без того волновался, желая успеть свободно высказаться. А, собственно, кто это «молчуны» с пультами? И где главная кнопка этой «кривой» на телевизоре?

Но как-то надо поддерживать имидж самого независимого телеканала. Можно, конечно, так свернуть выпуск «новостей»: открыть его сообщением, что молодой француз с вредными привычками убил в одной из стран Прибалтики свою любовницу. А сообщением о том, что делал президент, Дума, что нового в нашей стране, «заверстать» во вторую часть новостного выпуска. Но такая верстка, где дела государственные не так важны, как бабушка, не знающая русского языка и живущая в тулдре, особого раздражения и злобы не вызовет. А рассердить телезрителя хочется: канал-то «независимый».

И вот он, выход! Аж три программы на кулинарную тему: «Кулинарный поединок», «Едим дома», «Время есть». До чего же проворная стряпуха — очередная юная жена Андриана Кончаловского! Прямо в руках горят сковородки-кастрюльки, мешалки-взбивалки. И набор продуктов просто из потребительской корзины прожиточного минимума: форель, семга, осетрина, сыр, названия которого и не слышали, пригоршнями оливки, миндаль... А главное, чтобы «протестный» салат удался, аночусь должны быть непременно испанскими в масляно-томатной заливке. А спаржу не переваривать — цвет потеряет. В широкой продаже аночусов и спаржи нет, видно, россияне-бюджетники раскупили. Про десерты и говорить не приходится. Фрукты все тропические — ананасы, манго. А кто сказал, что не вкусно? Покажите этого недовольного. Такая же «кухня» и в других кулинарных передачах и даже на радио «Россия» в программе «Скорая кулинарная помощь». И на канале ТВЦ артист Владимир Долгичев выступает у кухонной плиты, и бард Андрей Макаревич дарит дороге, чего скрывать, отличные плиты и наборы кастрюль.

Дело даже не в том, что пенсионеры, посмотрев такие кулинарно-телевизионные пиры, все-таки заскучают около своего кефирника. Немолодая такая пища не очень нужна. А вот учителя, врач, рядовой инженер не из фирмы, рассердится. — Что за страна! Что за правительство! И куда смотрит президент? Ведь едят же люди! А мы чем хуе? Правда, при столь широкой пропаганде сытных и дорогих блюд почти столько же времени рекламируют средства, чтобы талия «пропоявлялась», т. е. для избавления от лишнего веса. Да, эти «кулинарные» шоу очень тонкий и хитрый ход. Не можем вбить в голову, какая наша Родина нам махача — пойдем через железу. Вот такие «котлеты» от Савика Шустера, который, как и многие журналисты НТВ, при внешней лояльности к властям, фигу в кармане все-таки скрутил.

Лидия РАЗУМОВА.

Очередные задачи «Единой России»

Челябинской области — завоевание большинства во всех представительных органах власти. Новый закон о местном самоуправлении частично возвращает «всю власть Советам». Как раньше: сильный глава — слабый парламент, — уже не будет. Теперь провести своих депутатов для партий важнее даже, чем выбрать нужного мэра. По словам руководителя исполкома регионального отделения «Единой России» Юрия Краевого, глава и губернатор — «итупный политический товар». Не вырастила партия своего кандидата — ничего страшного, найдется другой. И совсем не обязательно, чтобы он числился членом партии, лишь бы взгляды «единороссов» разделяла и хозяйственным был хорошим.

В депутатском корпусе попутчики «Единой России» не нужны. Если есть толковый специалист без партбилета, необходимо привлечь его в свои ряды. Прошли те времена, когда партия гналась за массовостью. Теперь главное — качественный состав. На один депутатский мандат должно быть несколько претендентов. Естественный отбор «единороссы» планируют провести осенью. Сословных или иных преград для вступления в партию парламентского большинства нет.

Мы считаем себя партией большинства, центристами, — заявил Юрий Краевой, — и единственно возможным путем среди людей умных и здравомыслящих. При этом механического расширения не хотим. «Единая Россия» стала притягательной политической силой. С одной стороны, это хорошо, с другой — опасно. Не хочется, чтобы в наши ряды попадали случайные люди. Сейчас в региональном отделении — 11 тысяч человек. Задача увеличить численность стоит, но гораздо важнее то, как мы добиваемся поставленных целей.

Сейчас цель номер один для «единороссов» — создание «парламентской вертикали». Авторы идеи считают, что работать, имея своих депутатов от районного Совета до Госдумы, станет проще. Однопартийным парламентариям разных уровней легче найти общий язык. Голос «низов» будет услышан, федераль-

Дмитрий СКЛЯРОВ.